

НУ КАК НЕ ПОРАДЕТЬ... (ВЛЕЧЕНЬЕ, РОД НЕДУГА)



*Майкл БОМ,
независимый
американский журналист*

В четверг мы узнали, что долгожданный саммит Трамп-Путин состоится 16-го июля в Хельсинки.

Скорее всего, американский президент приедет на этот саммит раздраженным, если не озлобленным, после саммита НАТО, который состоится 11-12 июля. Как и на недавнем саммите G7, Дональд Трамп вряд ли захочет тратить много времени и сил на двухдневный саммит НАТО, чтобы выносить нудные и скучные (для него) выступления лидеров всех остальных членов этого союза.

Во время саммита НАТО почти все остальные члены альянса, безусловно, заладят про «русскую угрозу», с чем президент не совсем согласен. Плюс к этому, обиды большинства членов НАТО на Трампа очень свежи из-за торговой войны, которую Трамп развязал против них и угрожает ещё расширять. Хотя данная тема, строго говоря, находится за рамками проблем мировой безопасности, не исключено, что и она в той или иной форме станет предметом обсуждения — и осуждения — во время саммита НАТО.

Плюс, серьезные разногласия между Трампом и союзниками НАТО по вопросу выхода США из ядерной сделки с Ираном все еще никуда не делись. А наоборот — противоречия между США и их партнёрами только возросли, когда Трамп угрожал и им новыми санкциями, если они не будут поддерживать санкции, которые Трамп вводит против Ирана. И наконец, Трамп наверняка будет повторять свою любимую претензию к союзникам НАТО — что они, дескать, «халявщики», когда не платят 2% своего ВВП на оборону.

Одним словом, «союзнички» Трампа уже достали. Поэтому он хочет присутствовать на саммите НАТО примерно так же, как удалить зубной нерв. Схожие чувства испытывают и лидеры стран, союзников США по альянсу.

Не исключено, что во время саммита НАТО, как и во время саммита G-7, большинство выступлений американских союзников будут содержать упреки в том, что президент США подрывает дух, если не базовые принципы, альянса. Эти претензии к Трампу только еще больше будут его бесить. В ответ Трамп может «наехать» на союзников со своими многочисленными претензиями к ним.

У остальных членов НАТО только два варианта ответа: терпеть грубость Трампа, улыбаясь, в попытке делать хорошую мину при плохой игре. Но в таком случае, они покажутся крайне слабыми и нелепыми. Второй вариант — дать Трампу словесный отпор. Но таким образом они подольют масло в трамповский огонь, и тогда будет только хуже всем.

Есть большая вероятность, что саммит НАТО закончится, как и G-7: взаимным раздражением и обидами, препирательством, ухо-

дом Трампа на один день раньше положенного срока и его отказом подписать совместное коммюнике — в том числе из-за его разногласий по поводу «русской угрозы».

И вот на этом абсолютно негативном фоне Трамп приедет в Хельсинки и проведет время с человеком, который намного более симпатичен ему, чем лидеры государств-членов НАТО, и с кем он разделяет многие общие политические ценности. Этот фон будет весьма выгоден президенту Путину, который может воспользоваться крайним раздражением Трампа и расколом между ним и союзниками Америки по НАТО. Уверен, что Владимир Владимирович уже потирает руки.

После ожидаемых неприятностей на саммите НАТО, Трамп будет еще более психологически склонен к выгодной — для Кремля — сделке. Вполне возможно, что он предложит Путину приостановить военные учения НАТО вокруг российских границ. Президент США уже использовал этот трюк во время саммита с Ким Чен Ыном по отношению к военным учениям с Южной Кореей. Теоретически Трамп даже может пойти на частичное сокращение американской военной инфраструктуры в Польше и странах Балтии.

На эти два действия у Трампа одно убедительное (для себя) оправдание — это всё «слишком дорого стоит» и идет вразрез с его базовым политическим и экономическим принципом «America First» (национальные интересы США должны быть на первом месте). Во время встречи с Путиным Трамп также может дать российскому президенту понять, что он внутри НАТО всегда будет голосовать против принятия Плана действий по членству в НАТО (ПДЧ) для Украины и Грузии.

Само собой, что все эти моменты крайне важны и дороги для Путина. А если Трамп действительно предпримет эти шаги, он сможет убить двух зайцев: (1) порадовать своему «родному человечку» и (2) действовать назло своим «союзникам» по НАТО. Вот, пожалуй, настоящее «искусство сделки» по Трампу.

29 июня 2018

